

Warszawa, dnia 28 sierpnia 2018 r.

Wykonawcy biorący udział w postępowaniu

Centralny Ośrodek Informatyki, jako Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych, dalej zwanej jako „Ustawa”, informuje, iż otrzymał od Wykonawców pytania dotyczące treści SIWZ w postępowaniu na „**Dostawę, montaż i uruchomienie czterech sztuk urządzeń HSM wraz ze wsparciem technicznym i transferem wiedzy**”, COI-ZAK.3201.27.2018, poniżej prezentuje ich treść oraz odpowiedzi.

PYTANIE WYKONAWCY:

Wymagania z punktu 10 OPZ jednoznacznie wskazują na sprzęt firmy Gemalto (przejmowanej obecnie przez Thales) i uniemożliwiają uczciwą konkurencję. Poza tym Zamawiający wymaga w punkcie 10 OPZ wydajności, która najprawdopodobniej nie jest potrzebna do realizacji projektu co może wskazywać na nieekonomiczne dysponowanie środkami publicznymi. Urządzenia HSM o wydajności wymaganej w punkcie 10 OPZ umożliwiłyby np. personalizację dowodów osobistych dla wszystkich obywateli Polski w ciągu godziny. Gdyby Zamawiający chciał przechowywać klucze oraz obsługiwać podpis serwerowy/elektroniczny dla obywateli z nowymi dowodami osobistymi to w tym przypadku ilość urządzeń oraz ich parametry są również wielokrotnie przeszacowane tym bardziej, że dowody osobiste będą wydawane w długim okresie czasu.

1. W związku z powyższym czy Zamawiający zastąpi treść punktu 10 OPZ poniższym zapisem?

„Wymagana jest minimalna wydajność HSM to 2500 podpisów kluczem RSA o długości 2048 bity na sekundę, 6000 podpisów na sekundę kluczem ECC przy użyciu krzywej parametrycznej NIST P256, 2000 podpisów na sekundę kluczem ECC przy użyciu krzywej parametrycznej NIST P384.”

ODPOWIEDŹ: Zamawiający nie wyraża zgody na wnioskowaną zmianę. Zamawiający potwierdza, że wymagania dotyczące wydajności urządzeń zostały określone w sposób uwzględniający jego rzeczywiste potrzeby i w celu uzyskania oczekiwanego efektu. Biorąc pod uwagę zakres zadań stawianych przed urządzeniami typu HSM ich wydajność powinna być określona na poziomie wskazanym w Opisie przedmiotu zamówienia.

2. Czy Zamawiający umożliwi dostawę klastra dwóch urządzeń HSM w miejsce wymaganego jednego przy założeniu spełnienia wszystkich parametrów i braku utraty funkcjonalności?

ODPOWIEDŹ: Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ. Zamawiający dopuszcza rozwiązanie, w którym funkcjonalność pojedynczego urządzenia HSM będzie zrealizowana poprzez klaster dwóch urządzeń. Zamawiający zwraca uwagę, że zapisy Opisu przedmiotu zamówienia nie zawierają zakazu dotyczącego zastosowania rozwiązania typu klaster. Oznacza to, że dopuszczalne jest również inne rozwiązanie technicznie jak na przykład dwie lub więcej dedykowane karty HSM zamontowane w

jednej obudowie serwerowej. Niezależnie od przyjętego rozwiązania muszą pozostać spełnione wszystkie wymagania określone w Opisie przedmiotu zamówienia.

Ponadto Zamawiający zmienia treść ust. 18 SIWZ nadając mu brzmienie:

18 Miejsce oraz termin składania i otwarcia ofert

18.1 Ofertę należy złożyć w siedzibie Centralnego Ośrodka Informatyki, Aleje Jerozolimskie 132-136, 02-305 Warszawa (repcja) w nieprzekraczalnym terminie:

do dnia	5 września 2018 r.	do godz.	11:45
---------	---------------------------	----------	--------------

18.2 Zaleca się złożenie oferty w dwóch nieprzezroczystych, zabezpieczonych przed otwarciem kopertach. Kopertę zewnętrzną należy opisać następująco:

Centralny Ośrodek Informatyki

Oferta w postępowaniu na

„Dostawa, montaż i uruchomienie czterech sztuk urządzeń HSM wraz ze wsparciem technicznym i transferem wiedzy”

nr ref: COI-ZAK.3201.27.2018

„Nie otwierać przed dniem 5 września 2018 r. godz. 12:00”

18.3 Na kopercie(paczce) wewnętrznej oprócz opisu jw. należy umieścić nazwę i adres Wykonawcy.

18.4 Zamawiający nie ponosi odpowiedzialności za:

18.4.1 złożenie przez Wykonawcę oferty po terminie składania ofert,

18.4.2 złożenie oferty w innym niż określonym w pkt 18.1 miejscu,

18.4.3 złożenie oferty nie opisaney w sposób określony w pkt 18.2 – uniemożliwiający identyfikację oferty, lub postępowania którego dotyczy.

18.5 Otwarcie ofert nastąpi w siedzibie **Centralnego Ośrodka Informatyki, Aleje Jerozolimskie 132-136, 02-305 Warszawa, sala konferencyjna.**

W dniu	5 września 2018 r.	o godz.	12:00
--------	---------------------------	---------	--------------

Wprowadzone powyżej zmiany do SIWZ i jej załączników stają się obowiązujące dla Wykonawców. Wykonawca powinien złożyć ofertę uwzględniającą powyższe wyjaśnienia i zmiany.

Kierownik
Zespołu Zakupów

Ewa Klepaczarek